Cherchons la probabilité p pour qu'une piéce de monnaie bien équilibrée

de diamétre d et d'épaisseur e lachée au dessus d'un sol lisse tombe

sur la tranche. Celle-ci est égale a la probabilité que la verticale du lieu A
abaissée du centre de gravité G de la piéce fasse avec le plan D de celle-ci

un angle tel que A traverse le polygone de sustentation [AB] de la tranche.

Notons «a=(D,A) et B=(D,GB). On a O<a<l et tgB= e/d.
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AN. Avec d=2,3cm et e=0,15cm (piéce de 1F) on a p=0,04.

(et donc P(pile)=P(face)=0,48)

On trouve que p=1/3 (équiprobabilité faces-tranche)
pour e=d/2 et que p=1/2 pour e=d.




